



В конференц-зале университета состоялась встреча студентов и преподавателей с заместителем Министра экономики Республики Беларусь А. А. Никитиной.

Анжелика Александровна отметила, что в связи с предстоящим 100-летним юбилеем белорусских экономических органов цель подобных встреч на местах – знакомство с историей экономических служб, а также с нынешними делами, проблемами и перспективами реального сектора экономики. Она кратко рассказала о создании Госплана БССР в июне 1921 г., который представлял небольшой филиал Госплана СССР, его работе в годы Великой Отечественной войны, преобразованиях, которые происходили в последующие годы.

– Это были крупнейшие преобразования политического и экономического характера, непосредственными участниками которых были белорусские специалисты, – подчеркнула наша гостья. – Можно с гордостью отмечать, что в нынешнее время наша страна занимает 18-е место из 166 стран в рейтинге целей устойчивого развития.

Далее встреча проходила в форме диалога. Поскольку в аудитории были в основном студенты экономических специальностей, то их интересовали конкретные вопросы. Например, о преобладании в столице экономических кадров, о мерах закрепления их в регионах. Заместитель Министра рассказала о том, что пятилетний планом предусмотрено создавать через инвестиции (и не только) новые рабочие места для выпускников экономических специальностей, а также новые технологии, которые потребуют соответствующих знаний молодых профессионалов. Будет уделяться повышенное внимание инновационному развитию промышленности, электротехники, робототехники, а также городов с численностью 80 000 и более человек.

Одним из важных вопросов было обсуждение промышленного потенциала Гомельской области, проблем и мер по стабилизации отдельных предприятий. В нашей области представ-

лены различные отрасли реального сектора экономики, предприятия работают с различным уровнем прибыли. Через инвестиции оказана поддержка таким крупным предприятиям, как БМЗ и ПО «Гомсельмаш». Будет модернизи-



ван ряд предприятий области. Кстати, пищевая отрасль области является лидером в стране по поставкам на экспорт.

Звучали также вопросы о подтяжке имиджа профессии бухгалтера, о разрыве уровня зарплат программистов, бизнес-аналитиков и бухгалтеров в государственных и частных структурах, о надбавках к зарплате специалистам, окончившим магистратуру.

По последнему вопросу ректор дал пояснение, что он находится в стадии проработки в высших органах. На его взгляд, проблема будет решена.

Анжелика Александровна выразила уверенность, что выпускники экономических специальностей внесут достойный вклад в развитие экономики нашей страны, она также пожелала быть патриотами своей малой родины и делать в дальнейшем ставку на свой регион.

Ректор университета Ю. И. Кулаженко поблагодарил заместителя Министра за содержательный разговор, интересную информацию.

Анна КУДИНА

Об изменениях в Кодексе об образовании Республики Беларусь

В конференц-зале университета состоялась встреча депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь с преподавателями и студентами.



Нашими гостями были С. М. Клишевич, А. А. Злотников (члены Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке), А. В. Машкаров (член Постоянной комиссии по экономической политике) и В. Ю. Уткин (член Постоянной комиссии по законодательству).

Как известно, недавно депутаты приняли в первом чтении законопроект «Об изменении Кодекса Республики Беларусь об образовании». И, открывая встречу, С. М. Клишевич отметил, что ее цель – отшлифовать некоторые моменты изменений в Кодексе, внести новые предложения. Он также проинформировал участников собрания о той большой работе, что проводится депутатами на местах: многочисленных встречах в школах, колледжах, специальных учебных заведениях, вузах.

Далее шла речь о конкретных изменениях этого важного документа. Например, о льготах и преференциях для молодых специалистов, о том, что предлагается службу в рядах Вооруженных Сил Республики Беларусь засчитывать в трудовой стаж, а службу в армии после вуза – как отработку по распределению.

Студентов и преподавателей интересовали некоторые моменты распределения, службы в армии, отсрочки от службы, прохождения производственной практики, а также то, как это все будет прописано в новой редакции Кодекса.

Поднимались вопросы о тесном взаимодействии образовательного и воспитательного процессов, адаптации молодого специалиста в реалиях современной жизни.

Заведующая кафедрой философии, истории и политологии Е. Г. Кириченко выразила обеспокоенность тем, что урезание дисциплин социально-гуманитарной направленности негативно сказывается на мировоззрении студентов. Она предложила четко прописать в Кодексе статус и структуру социально-гуманитарной подготовки студентов в системе высшего образования.

Директор Института повышения квалификации и переподготовки руководителей и специалистов транспортного комплекса Республики Беларусь А. Г. Зенкевич предложил внести изменения, позволяющие студентам старших курсов осваивать программу дополнительного образования в качестве переподготовки на базе высшего образования.

На все вопросы студенты и преподаватели получили исчерпывающие ответы.

Ректор университета доктор физико-математических наук Ю. И. Кулаженко тепло поблагодарил наших гостей за интересную, содержательную встречу.

Алина ВЕРЕС
Фото Захара ПАТИЕВЦА

ОБ ИННОВАЦИЯХ В ВОСПИТАНИИ СТУДЕНТОВ

В университете в онлайн- и офлайн-формате прошла VIII Международная научно-практическая конференция «Инновационный опыт идеологической, воспитательной и информационной работы в вузе». Её участниками из Беларуси и России было заявлено 85 докладов.

В рамках заседания секции «Идеологическое сопровождение воспитательной и учебной работы со студентами выступили преподаватели БелГУТа: Е. К. Аршоко, А. Б. Бессольнов, В. Г. Кузнецов, Т. И. Сосновская, Н. К. Тетерюков.

Обсуждались вопросы об особенностях воспитательной работы при изучении различных дисциплин, методах формирования ценностных ориентаций студенческой молодежи, акцентировалось внимание на разоблачении мифов и фальсификаций истории Великой Отечественной войны и других проблемах.

На заседании секции «Воспитательная работа со студентами во внеучебное время» выступили: Г. М. Чамякова, С. М. Васильев, Е. А. Задорожнюк и Е. Л. Бурдук, А. Б. Невзорова, А. В. Кудрявцев, С. В. Сушко, В. Г. Шевчук, А. С. Ярошевич, И. Н. Демидова. Шла речь о наиболее важных моментах в воспитании гражданственности и патриотизма у молодежи в условиях вызовов современности, новых формах работы по гражданско-патриотическому воспитанию, об опыте участия студенческих команд в международных инженерных соревнованиях, о научной исследовательской работе студентов как важном факторе развития инновационного мышления. Был также обобщен опыт работы по психологическому просвещению с использованием официального сайта университета и социальных сетей.

По результатам конференции к изданию планируется сборник.

Анна ЯРОШЕВИЧ

ПОГРАНИЧНИК – ПРОФЕССИЯ МУЖЕСТВЕННЫХ И ОТВАЖНЫХ

Состоялась встреча представителя Гомельской пограничной группы, заместителя командира воинской части 1242 полковника С. Е. Свентецкого, со студентами и преподавателями университета.

Сергей Евгеньевич отметил, что эта встреча происходит между двумя значимыми для нашего народа датами – 76-й годовщиной Великой Победы и 80-летием начала Великой Отечественной войны, а также в канун Дня пограничника, который отмечается 28 мая.

Кратко остановившись на истории Великой Отечественной войны, он призвал молодежь пресекать попытки фальсификации правды об этом суровом времени, передавать следующим поколениям все свои знания о героях, отстоявших мир и спокойствие на нашей земле.

Сергей Евгеньевич рассказал студентам о подвигах пограничников в первые дни войны, многие из которых ценой своих жизней отстаивали

каждую пядь родной земли, мужеством своим и отвагой развеяли миф и планы фашистов о быстрой победоносной войне. Он приводил примеры героизма пограничников, взявших на себя первые удары противника. В частности, речь шла о Герое Советского Союза Андрее Кижеватове, защитнике Брестской крепости, под командованием которого небольшая группа пограничников в ночь на 23 июня отбила 6 вражеских атак.

С интересом студенты посмотрели видеоролики, дающие представление о пограничной службе и о жизни пограничников на заставах.

Полковник С. Е. Свентецкий, обращаясь к студентам, отметил, что каждый из них по желанию может выбрать профессию пограничника, поступив в Институт пограничной службы. Он также ответил на вопросы студентов.

Проректор по воспитательной работе Г. М. Чамякова тепло поблагодарила нашего гостя за интересную встречу.

Алина БАЙКОВА

Конкурс

БЫТЬ СПАСАТЕЛЕМ НЕ ПРОСТО

Команда нашего университета представляла Гомельскую область на VIII Республиканском конкурсе по основам жизнедеятельности «Студенты. Безопасность. Будущее».

Мы целую неделю проходили испытания огнем, водой и медными трубами. Шесть отважных парней и четыре хрупкие девушки доказывали всем, что именно они достойны звания лучших. Это Александр Сазонов (капитан), Владислав Козел, Максим Кулевец, Артём Сушко, Владимир Василюк, Данила Орёл, Дарья Гелец, Ирина Конопацкая, Злата Юркевич, Ксения Шваб.

Программа конкурса состояла из восьми состязаний: «Знатоки ОБЖ», «Визитная карточка», «Преодоление полосы препятствий», «Оказание первой помощи», «ЧС техногенного характера», «ЧС на воде», «Тропа выживания», «Челлендж безопасности». Мы, обычные студенты, оказались в нелепких ситуациях, но решительно проходили этапы, несмотря на все трудности.

В итоге мы получили грамоты за подписание Министра по чрезвычайным ситуациям В. И. Синаевского за второе место в соревнованиях «Визитная карточка» и «Оказание первой помощи», за третье место – в соревнованиях «ЧС на воде».

Но главное – мы привезли массу незабываемых впечатлений, набрались опыта, который непременно поможет

этого хотелось лечь и долго не вставать. А без альпинистской подготовки пройти этап «Тропа выживания» совсем непросто, наших девочек можно записывать в герои после таких соревнований.

Александр Сазонов, капитан команды (МЭС-51):

– На каждый новый этап выходили, как на бой, не сдавались до последнего. За время соревнований мы стали одним целым, помогли и поддерживали друг друга, это надолго останется в памяти.

Каждый из конкурсов ребята запомнили по-своему: травмы, слёзы, шутки, танцы, споры и ненастная погода. Полученные эмоции никогда не забудутся, а синяки и ссадины еще некоторое время будут напоминать о нелегких испытаниях.

Наша команда выражает слова благодарности руководству университета и Министерству по чрезвычайным ситуациям, своим руководителям – Марине Туровец, Захару Александровичу Даниленко и Артёму Николаевичу Пинчуку, которые подбадривали теплыми словами и были рядом в трудные минуты, а также Анне Сергеевне Ярошевич, которая написала для нас песню.

Дарья ГЕЛЕЦ (УЛ-41)



нам в следующий раз. Вот как говорят об этом сами ребята:

Владислав Козел (ВТ-11):

– Первый раз участвовал в таком масштабном мероприятии. Честно скажу, что ожидал от конкурса меньше, чем получил. Думал, приедем, сделаем все так, как на тренировках. Но сложилось лучше. Да, моментами было заметно, как ребята расстраивались и винили себя, но эти переживания не дали сломить дух команды.

Ирина Конопацкая (УД-31):

– Чего только стоила пробежка в боевой одежде с противогазом. После



ВЫЖИЛ В АДУ И УСПЕЛ ПОВОЕВАТЬ

До войны мой прадедушка, Николай Александрович Бобков, окончил курсы учителей и был направлен заведующим начальной школы в городской посёлок Радунь Вороновского района. До границы с Литвой – километров пятнадцать, до Лиды – около двадцати пяти. Приняли молодого учителя хорошо. Он вырос в селе, где

становка, и на время скрыться в лесу. Но антисоветски настроенные литовцы донесли в немецкую комендатуру, всех выловили и отправили на работы в Германию. Более трёх лет продолжались мучения, унижения, каторжный труд. Как выжили, дождался освобождения, прадедушка без слёз вспомнить не мог. Вспоминал, как его постоянно

долго, но до Берлина дошёл. В мае 1945-го был награждён орденом Славы III степени.

Моя бабушка, его дочь, рассказывала один интересный эпизод из его военной биографии. Как-то прадедушка вдвоём с таким же рядовым солдатом заскочили в гештет (пивной ресторан), в полуподвальное помещение. А там полно немецких солдат и офицеров. Растеряешься на секунду – и тебя тут же пристрелят. Но Николай сразу же скомандовал на немецком: «Руки вверх! Сложить оружие! Вы окружены!» И очередь из автомата – в потолок. Вывели всех, а когда немцы увидели, что солдат всего двое, конечно, были обозлены. Но в комендатуру довели всех.

В ноябре 1946-го Николая демобилизовали. Вернулся к родителям, работал в школе. Тем временем старшая и младшая сёстры вышли замуж и переехали в Речицу, за ними потянулись родители. Так Николай оказался в Речице. В РОНО получил направление на работу в Старокрасненскую восьмилетку, преподавал немецкий, русский и труды. В эту же деревню после окончания Гомельского учительского института была направлена на работу его жена, моя прабабушка.

Прадедушка поступил на заочное отделение филологического факультета Гомельского педагогического института. Учительствовал в той же школе, позже переехали к родителям жены в Речицу. В 1976 году прадедушки не стало. Ему было всего 54 года. Вот такая большая, полная событий, короткая жизнь...

Кирилл ГРИГОРЬЕВ (СА-11)



Николай Бобков (слева).
Германия, 9 сентября 1946 года

проживали и поляки, и белорусы, и евреи. Хорошо понимал польский и идиш. Так что проблем в общении с местным населением не было.

...Учебный 1940–1941 год окончен, отпуск обещали после завершения ремонта в школе. Но... Двадцать второго грянула война. Молодёжь призывного возраста назавтра же на велосипедах поехала в РВК в Лиду, но по городу ехали немецкие мотоциклисты. Вернулись в Радунь, решили идти на восток. Местные жители посоветовали немного подождать, пока прояснится об-

мучил голод – подбирали всё, что можно употребить в пищу: очистки, объедки, рылись в мусоре. В какой-то степени помогло выжить знание немецкого языка. Можно было договориться с местными за какие-либо продукты, за кусок эрзац-хлеба поработать у них. Пухли от голода, страдали от холода и унижений. Но мой прадед выжил в этом аду.

В марте 1945-го пришло долгожданное освобождение. А затем мой прадедушка был призван в Красную Армию. Повоевать пришлось не-

УЗБЕКИСТАН СТАНОВИТСЯ БЛИЖЕ

Для изучения белорусского опыта нашу страну посетила делегация АО «Узбекистон темир йуллари» (г. Ташкент) во главе с Ибрагимовым Умидуллой Назриллаевичем – начальником главного управления по развитию логистики и цифровизации.

Одним из пунктов программы пребывания узбекских гостей в Беларуси было посещение нашего университета, которое состоялось 21 мая 2021 года.

После знакомства и продуктивных переговоров с руководством БелГУТа члены делегации посетили лаборатории факультетов УПП и электротехнического, ознакомились с учебным процессом и встретились с аспирантами и магистрантом из числа граж-

дан Республики Узбекистан, обучающихся в нашем университете.

Гостям была предоставлена информация об условиях приема и поступления граждан на все формы обучения, совместно были намечены планы сотрудничества в образовательной сфере.

Итогом посещения делегации стало подписание договора о сотрудничестве между БелГУТом и Негосударственной некоммерческой организацией «Научно-исследовательский информатизационный центр», директором которой является У. Н. Ибрагимов.

Юрий ШЕБЗУХОВ

КУРАТОР – ДРУГ СТУДЕНТА

Ежегодно в конце учебного года проводится конкурс на звание «Лучший куратор». На сей раз на это звание претендовали 8 из 80 кураторов учебных групп. Это Бодяко Ольга Алексеевна, Подольская Валерия Николаевна, Аксентчиков Александр Александрович, Рябцева Наталья Адамовна, Беспалова Марина Вячес-

ская, культурно-массовая, спортивно-массовая работа, трудовое воспитание).

По итогам оценки лучшим куратором года признана КРАВЧЕНКО Анжелика Валерьяновна, старший преподаватель кафедры «Учетные системы и технологии бизнес-менеджмента», куратор учебной группы ГЭ-21; лучшим



СПОРТ – ОБРАЗ ЖИЗНИ

В актовом зале университета состоялся торжественный вечер, посвященный подведению итогов 67-й спартакиады студентов и празднованию Дня работника физической культуры и спорта.

Участников праздничного мероприятия тепло поздравил ректор университета доктор физико-математических наук Ю. И. Кулаженко. Он пожелал всем новых побед и достижений, выразил уверенность в том, что наши студенты и впредь будут заявлять о себе высокими результатами.

Достижения, конечно же, есть. Так, наша сборная по мини-футболу среди юношеских команд заняла 2-е место во 2-й группе вузов на Республиканской универсиаде.

Чемпионом стала команда ВТФ по итогам XVI спартакиады военных факультетов по пиревому спорту в гражданских учреждениях высшего образования. Женская сборная по гандболу на Республиканской универсиаде заняла 3-е место во 2-й группе вузов. Подобные примеры можно приводить и далее.

Во время торжества состоялась награждение победителей и призеров спартакиады. Кубки были вручены руководителям факультетов: УПП (первое место), ПГС (второе), механический (третье). Своим творчеством участников вечера порадовали студия танца «Проспект», студентки Дарья Гелец и Елизавета Минченко.



Алексей КУДРЯВЦЕВ,
заведующий спортивным клубом

лавовна, Кравченко Анжелика Валерьяновна, Горелая Олеся Николаевна, Ефремова Елена Николаевна.

Конкурс проводился в два этапа. На первом – именно студенты курируемой группы определяли, кто пройдет в пятерку лучших, высказывая свое мнение при прохождении анкетирования «Куратор глазами студентов».

Следует отметить, что мнения студентов показывают, насколько эффективно построены взаимоотношения куратора и коллектива группы. Вот некоторые из них: «...понимающая, добрая и самая лучшая», «...на которую можно всегда рассчитывать, обращаться по любому вопросу (даже личному)», «...делает всю работу с энтузиазмом и старанием», «...в трудных ситуациях спасает нашу группу, жертвуя своим свободным временем и силами», «...очень интересный и добрый человек».

Пять кураторов (О. А. Бодяко, В. Н. Подольская, А. В. Кравченко, О. Н. Горелая, Е. Н. Ефремова), набравшие наибольшее количество баллов, прошли во второй этап. Там оценивались результаты работы учебной группы за текущий учебный год (учебная и научно-исследователь-

в номинации «За приобщение студентов к творчеству и культуре» – БОДЯКО Ольга Алексеевна, старший преподаватель кафедры «Архитектура и строительство», куратор группы П-17; лучшим в номинации «За инновации в кураторской деятельности» – ЕФРЕМОВА Елена Николаевна, старший преподаватель кафедры «Экономика транспорта», куратор группы ГЭ-23; лучшим в номинации «За развитие творческого подхода к профессиональной деятельности» – ПОДОЛЬСКАЯ Валерия Николаевна, старший преподаватель кафедры «Локомотивы», куратор группы МЭС-21; лучшим в номинации «За приобщение студентов к экологической культуре» – ГОРЕЛАЯ Олеся Николаевна, старший преподаватель кафедры «Водоснабжение, химия и экология», куратор группы С-23.

Ректор университета Ю. И. Кулаженко тепло поздравил победителей конкурса.

Елена ГОЛУБОВИЧ,
начальник отдела по воспитательной работе с молодежью

Конкурс

«ТРАНСПОРТ БУДУЩЕГО»: ФИНАЛИСТЫ ОПРЕДЕЛЕНЫ

С 1 октября 2020 по 19 мая 2021 года проводился университетский конкурс «Транспорт будущего» при поддержке Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь. Его цель – активизация научно-исследовательской деятельности учащихся и студентов, создание условий для реализации творческого потенциала молодежи.

В финал было отобрано 22 работы, которые представили 33 участника нашего университета, а также всех трех филиалов – Брестского, Гомельского и Оршанского колледжей.

Жюри под председательством ректора университета Ю. И. Кулаженко внимательно рассмотрело все работы. По итогам финала определены лучшие в двух номинациях. Победителями в них с учетом двух категорий (учащиеся и студенты) стали 2 проекта, вторые места заняли 3 проекта, третьи – 3 проекта.

Победители, учащиеся колледжей:

1-е место – Михаил Пульхач, Дмитрий Ляшук (Гомельский колледж) с

работой «Модель автоматического управления освещением железнодорожной станции»; 2-е – Александр Кухта (Оршанский колледж) с работой «Макет электрифицированного участка железной дороги» и Константин Мельников, Никита Никитянин (Гомельский колледж) с работой «Инновационные методы поиска неисправностей в работе устройств СЦБ»; 3-е – Илья Кожанов, Михаил Гуз (Гомельский колледж) с работой «Эффективность применения пьезоэлек-

трических модулей на железных дорогах» и Мария Саранцева (Брестский колледж) с работой «Система высокоточного позиционирования беспилотного подвижного состава».

Победители, магистранты и студенты БелГУТа:

1-е место – магистрант Павел Дашук и студент механического факультета Сергей Данилович с работой «Многофункциональная модульная платформа»; 2-е – Дарья Никитина (механический факультет) с ра-

ботой «Раздвижная колесная пара с тангенциально-осевым замком»; 3-е – Вера Базака, выпускница магистратуры, с работой «Установка генерирующей дорожной ramпы на примере таможенного поста «Козловичи».

Как отметили члены жюри, все работы были высокого качества, с новыми, оригинальными идеями.

Игорь КОЗОРОВ

Учредитель газеты «Вести БелГУТа» —
УО «Белорусский государственный
университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 211,
тел. 31-94-54
Редактор **Алина КЛЫГА**

Отпечатано в типографии УО «БелГУТ»
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 1490. Тир. 300.
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.

